

## **Создание условий для профилактики формирования асоциальных черт личности через вовлечение семьи в деятельность детских объединений**

### **1 слайд Титульный лист**

Приветствие, представление

Прежде чем, перейти к представлению нашего проекта мне хотелось бы обратиться ко всем присутствующим.

Представьте себе Муравейник. Все представили? Наверное, вам интересно, для чего я попросила вас это сделать. Думаю, совсем скоро вы сможете сами ответить на этот вопрос. Заинтриговала? Это и была моя задача. А теперь перейдём к главному к созданию условий.

### **2 слайд Как создать условия?**

Важно не только определиться с некоммерческой организацией, разработать проект, продумать планы, мероприятия, но и понять, как эти мероприятия сделать систематическими, интересными, как увеличить охват родителей. На современном этапе важно, чтобы каждая интересная идея была подкреплена материально. Вначале нужно проанализировать наличие материалов и оборудования, а потом определиться с приобретением материалов.

### **3 слайд «Название проекта: «Мы вместе!»»**

Проанализировав имеющиеся материалы и оборудование, мы поняли, что этого недостаточно для организации совместных мероприятий с родителями. А вот с кадрами в точности наоборот. В Центре детского творчества работают квалифицированные педагоги дополнительного образования, имеющие первую и высшую квалификационные категории, преимущественно высшую. Педагоги имеют стаж работы в отрасли 10,20 и более лет. Педагоги Центра считают, что взаимодействие с родителями актуально на современном этапе и готовы включиться в данную работу, тем более что это актуально как со стороны закона и нормативов, так и со стороны родителей.

### **4 слайд Актуальность**

Нормативные документы Министерства Просвещения РФ рекомендуют при реализации дополнительных общеобразовательных программ проводить массовые мероприятия с родителями, создавать необходимые условия для совместной деятельности обучающихся и родителей, предлагают в работу детских объединений привлекать к участию и их родителей.

Социальные сети вытесняют взрослых из воспитательного процесса, заменяют детям родительское общение, подрывают авторитет семьи, авторитет образовательных учреждений. Именно поэтому образовательным учреждениям и родителям необходимо объединить усилия по воспитанию детей. А в нашем случае объединить усилия к поддержке интереса детей к дополнительному образованию. Вечером родители ждут детей, некоторые из них изъявили желание тоже чем-то заняться, чтобы не просто ждать детей. Мы решили провести опрос. Результаты перед вами. Родители обучающихся

недостаточно владеют информацией о процессе проведения занятий в детских объединениях, они хотели бы больше об этом узнать и побывать на занятиях вместе с детьми, вместе рисовать, петь, плести из бисера, играть в шашки. Актуально включить родительский социум в образовательную среду дополнительного образования.

#### **5 слайд «Цели, задачи, ожидаемые результаты»**

Цель, задачи, ожидаемые результаты перед вами на экране.

Мне бы хотелось обратить ваше внимание на ожидаемых результатах на трёх уровнях: на уровне детей, уровне учреждения и уровне муниципалитета и остановиться на создании семейного клуба «Муравейник». Организованная совместная творческая деятельность – это включение родителя в занятие ребенка. Это ситуация, в которой ребенок, столкнувшись с определенной трудностью, имеет возможность обратиться за помощью к родителю. А родитель получает возможность выполнить работу вместе с ребенком. В результате совместной творческой деятельности, общих интересов ребенок и родитель достигают взаимопонимания и становятся ближе друг к другу.

#### **6 слайд Как организовать деятельность семейного клуба?**

Семейный клуб - это не разовые мероприятия, это системная работа, которая предполагает наличие локальных актов, планов работы, организацию деятельности педагогического сообщества, слаженную деятельность педагогов, анализ промежуточных и итоговых результатов, сопоставление действий и желаемых результатов, корректировка, обратная связь.

#### **7 слайд «Семейный клуб «Муравейник»**

Изначально нужно создать творческую группу педагогов, которые будут объединены одним направлением - созданием и деятельностью семейного клуба.

Творческая группа педагогов разработает Положение о клубе, планы мероприятий. Мероприятия будут проведены к календарным датам: день семьи, день матери. Думаем, что общественности будет интересно следить за деятельностью семейного клуба в социальных сетях. А в последствии, обобщив опыт работы семейного клуба, мы сможем его представить в региональном атласе образовательных практик и претендовать не только на начальный, но и на продвинутый уровень.

#### **8 слайд Мероприятия**

В рамках взаимодействия с родителями планируется проводить заседания клуба, обучение родителей на краткосрочных дистанционных курсах. На заседаниях клуба мы хотим организовать совместно детей и родителей, чтобы родители как и дети рисовали, пели, играли на ложках, плели из бисера, конструировали из лего, играли в шашки, шахматы. Подключение к «Школе цифрового века» сайта Первое сентября позволит приобрести стандартный пакет и неограниченно в течение года участвовать в вебинарах, обучаться на дистанционных курсах педагогам и родителям. Что же нужно, чтобы семейный клуб начал свою работу? Конечно, материалы и оборудование.

### **9 слайд Оборудование и расходные материалы**

В январе-феврале 2023 года будет приобретено всё необходимое для заседаний клуба и приобретён стандартный пакет для обучения педагогов и родителей. Прежде всего приобретутся расходные материалы: бисер, леска, проволока, илы, фетр, гуашь, кисти, карандаши, гипс, ложки деревянные и другое. На заседаниях клуба все нарисованные работы и изготовленные поделки можно будет забрать с собой или кому-то подарить.

### **10 слайд Бюджет социального проекта**

На приобретение необходимого оборудования и материалов наша организация выиграла в районном конкурсе 45000 рублей.

### **11 слайд Сейчас у нас так**

На слайде вы видите, как проходят занятия в детских объединениях. Традиционная форма: педагог и обучающиеся. А к чему мы хотим прийти, благодаря организации семейного клуба? Это на следующем слайде

### **12 слайд Так мы хотим!**

Хотим, чтобы дети вместе с родителями увлеклись и занялись общим делом, вместе порадовались, насладились семейным общением. Примерно так будут проходить мероприятия в семейном клубе.

### **13 слайд Новая образовательная площадка.**

На схеме это выглядит примерно так. Так сложится новая образовательная площадка.

### **15 Мы ожидаем!**

Благодаря работе семейного клуба мы ожидаем, что родители больше узнают о деятельности нашего учреждения, приобретут первоначальные навыки в творческой деятельности, сможем вовлечь детей с ОВЗ, из многодетных, неполных, неблагополучных семей. Общение с ребенком, организованный досуг ребенка (кружки, секции) значительно снизит риск попадания ребенка под влияние пропаганды экстремизма и терроризма.

### **16 слайд Дополнительные эффекты**

А если бы:

Не нашли некоммерческую организацию?

Не выиграла денежные средства?

Смогли бы организовать клуб «Муравейник», провести совместные мероприятия с родителями?

### **17 слайд Вывод**

И как дополнительный эффект. Все знают, что воспитание идёт из семьи, только семья может воспитать нежность и человечность в ребёнке.

Так при чём же здесь Муравейник? В Муравейнике всё слажено, каждый знает своё дело и занят им, а в итоге в Муравейнике порядок, и он становится всё больше и красивее. Так будет и нашем семейном клубе «Муравейник»